



校园动态

# 魔方拼图点亮教师节



9月8日早上,中山西路小学教学楼一楼大厅里热闹非凡。原来是该校魔方俱乐部的队员们,正在摆放教师节礼物,他们利用课余时间,用1280个魔方拼成的“感恩教师节”主题魔方拼图,向全校教师献礼。 记者 吕海波摄



燕都小记者微信  
燕都小记者QQ  
群:188962792

## 北苑小学: 举行一年级“开笔礼”仪式

本报讯(记者吕海波)近日,北苑小学为新入学的182名同学举行了隆重的开笔礼仪式。“童蒙之学,始于衣冠;先正衣冠,后明事理……”司仪引导着一年级同学们自正衣冠。随后,一年级新生先后进行了叩拜先师、朱砂启智、击鼓明志、启蒙描红、感恩父母等活动,一年级的小豆丁们认真极了,一板一眼做得有模有样,很多观摩的爸爸妈妈都激动得红了眼眶。通过本次活动,北苑小学的教师带领新生们开启了崭新的征程。

## 红鹰小学:举办开学典礼

本报讯(记者吕海波)近日,红鹰小学举行了隆重庄严的开学典礼。全体师生齐聚操场,英姿飒爽的飞行学院女兵迈着整齐的步伐高举国旗,伴着雄壮的义勇军进行曲,将鲜艳的五星红旗冉冉升起。首先,刘敬云校长为新学期致辞,她告诫大家:“立志于坚不欲锐,成功在久不在速。”接着,家长代表发言,表达了自己对老师辛勤付出的感谢,也期盼孩子们在老师的辛勤培养下茁壮成长。最后,教导处张丽主任带领大家进行了新学期宣誓,引领同学们以谦虚谨慎的态度和顽强不息的精神投入到学习当中去。

## 新华实验小学: 快乐相伴 梦想起航

本报讯(记者吕海波)近日,新华实验小学举行了以“快乐相伴 梦想起航”为主题的新学期开学典礼暨第一周升旗仪式,典礼在庄严的国歌声中拉开了序幕。市级优秀班主任陈虹宇老师和区级三好学生李泽宇、区级优秀少先队员解雨欣两名护旗手共同升起了新学期的第一面红旗。随后,新华实验小学校长史志利热情洋溢地发表了新学期致辞。典礼中最激动人心的是学校的颁奖环节,教导处聂晓坤主任宣读了上学期各班优秀学生名单,并逐一颁奖,在肯定成绩的同时,鼓励他们再接再厉,同时号召全校同学向他们学习。整个典礼庄重而热烈,掌声不断,此次开学典礼,为新学期工作的开局敲响了新节奏。

## 土贤庄小学: 开笔启蒙 慧悦人生

本报讯(通讯员王俊冉)近日,土贤庄小学举办了一年级新生开笔礼仪式。“冠必正,纽必结,袜与履,俱紧切……”随着学生们琅琅的读书声,新生“开笔礼”仪式正式开始。“开笔礼”是我国古代就有的一种启蒙学习仪式,土贤庄小学结合本校“礼”文化特色,古为今用,并赋予崭新的形式,通过“正衣冠、朱砂启智、击鼓鸣志、启蒙描红、感恩鞠躬、赠送礼物”等隆重而又简朴的仪式,让一年级新生真切感受到了中华民族优秀传统文化,明白了入学是人生一件大事,从现在起就要开始学习知识,走向成功的起点,用心读书,真心做人。学校希望学生们通过这一活动感受古典文化,懂得感恩立志、尊师重道,将知礼、懂礼、重礼的中国精神传承发扬。

## 育新实验小学: 相遇美好 共赢未来

本报讯(记者吕海波)9月1日上午,育新实验小学“相遇美好 共赢未来”揭牌暨新生入学仪式隆重举行。“相遇美好,一起长,从今天开始,从育新实验小学开始,我们一起播种希望,一起拔节生长。”伴着教师们真情的诵读和孩子们稚嫩的声音,一首开启诗《一起长》拉开了育新实验小学揭牌暨新生入学仪式的序幕。教师代表、学生代表、家长代表共同升起了育新实验小学的第一面校旗,高高的校旗随风飘扬,她将引领育新实验小学的每一颗种子在这里生根发芽、茁壮成长。在这个特殊的日子,每一位家长轻轻地走到孩子的身边,和孩子一起将写有梦想的卡片系在七彩的气球上,随着主持人一声令下,200个气球同时升空,载着孩子们的梦想飞向蓝天白云。

## 沿西街小学:榴园教师 别样笑脸

本报讯(通讯员宋建惠)9月9日,沿西街小学举办了以“榴园教师 别样笑脸”为主题的教师团队建设活动。本次活动在位于灵寿县的小羊牧场举行,首先从“抱团打天下”的热身活动开始,分别进行了文化拼图、三只小猪和珠行天下等项目。拼图项目中教师分为6大组,分别领到18片拼图材料,拼好的图片是12个文字,最后拼

出一句话:我和石榴的约定,做更好的自己。随后的团建项目让所有参与的教师体验了领头人的作用以及队员间的团结、协作、信任和默契等。同时校方还用照相机留下了教师们田野中美丽的团队身影。本次教师节活动不仅让教师在拓展项目中体验了团队的重要性,还让老师们在工作之余放松心情。



教师团建活动

## 石纺路小学:晨曦细雨育桃李 金秋硕果慰园丁

本报讯(记者吕海波)近日,石纺路小学举行了一系列庆祝教师节的活动,并于9月8日召开全校庆教师节活动总结大会。庆祝活动分为三个板块,即:歌声表心意、卡片谢师恩和笔尖诉恩情。每到课间,学校都会播放一些优美的尊师歌曲,通过歌声的传递来表达孩子们内心对教师职业的崇敬与向往。除此之外,学校还进行了隆重的教师节总结活动,优秀教师代表的精彩讲话,更加坚定了老师们的

从教之路,为全校教师鼓舞了士气;学生代表一首首饱含深情的颂歌,赞颂了石纺园丁爱岗敬业、无私奉献的崇高品德,表达了学生们对教师的感恩之情。最后,全校齐诵《园丁颂歌》更是将活动推向高潮,一声声“老师,您辛苦了!”“老师,节日快乐!”,浸润了老师的心房,每一位老师都露出了灿烂的笑脸。学生们怀着一颗颗感恩的心,用心行动,让全体教师在这个平凡的日子里显得不再平凡。



学生为老师献花

## 育英小学:诗情颂恩师 画意绘园丁

本报讯(记者吕海波)9月8日,育英小学举办了以“诗情颂恩师 画意绘园丁”为主题的教师节感恩活动。清晨,董旭妹校长等候在学校门口,向老师们送上了教师节

的礼物——书籍,希望老师们与书相伴,与书为友。上午8时整,育英小学教师节感恩活动在操场上正式开始:四一班同学把歌曲《每当我走过老师窗前》献给老师们,表达心中

的感激;学校还给老师们赠送了一份神秘的礼物——老师的照片,“神秘”就在于每张照片都附上了带有老师姓名的藏头诗。最后,副校长田向红向同学们提出倡议:对老师

的爱不仅可以通过语言表达,还可以通过上课积极回答问题,让老师收获惊喜;下课做文明的游戏,让老师得到一份放松等,用自己的实际行动向教师节献礼。

## 裕华区实验小学:开笔 启智 传承

本报讯(通讯员胡亚英)9月1日上午,“弟子规,圣人训,首孝悌,次谨信……”裕华区实验小学二一班全体学生身着汉服,齐声吟诵国学经典《弟子规》,拉开了裕华

区实验小学一年一度开笔礼的序幕。首先,裕东小学教育集团校长李丽英为本次开学典礼仪式致辞;随后,在开笔礼仪式上,孩子们整理好衣冠,深深鞠躬,对老师行拜

师大礼;学生行完拜师礼,老师们也对学生们鞠躬回礼。随后,孩子们转身拜谢父母养育之恩,学校希望他们懂得:孝敬,德之本也,孝敬之心,代代相传。最后,嘉宾和

老师们为孩子们点朱砂启智,老师们用毛笔蘸上红色的朱砂,为孩子的眉心点上红痣。点朱砂又称“开天眼”,意为祝福孩子从此开启智慧,眼亮心明,认真读书。

## 绿都小学:书香浸校园 感恩引路人

本报讯(通讯员郑月卿)9月4日上午,绿都小学举行了以阅读启智、新生开笔礼和教师节感恩为主题的开学典礼。“开笔礼”仪式上,绿都小学先后为学生进行了正衣

冠、朱砂启智、击鼓明志、启蒙描红等仪式。通过“开笔礼”仪式,学生们汲取了尊师爱学的思想精华,培养了自身的使命感,打开人生中崭新的一页。以“感恩领路人”

为主题的教师节活动中,学生用朗诵和歌曲,表达对教师的谢意和感激之情;教师们也朗诵了《我是一名老师》进行真情告白,不仅说出了身为教师的责任,也表达出

了对学生浓浓的爱意。通过本次活动,学生们领会到了中华民族传统中勤学苦练、尊师孝亲等文化精髓,明白了从现在开始就要认真读书、用心做人的道理。